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令和３年度 幼稚園教諭の人材確保・キャリアアップ支援事業 

（幼稚園教諭免許法認定講習等の在り方に関する調査研究） 

にかかわるアンケート結果 

 

１．本講座を知った方法として，あてはまる番号を〇で囲んでください。 

表１．講座を知った方法 

 

 

図１．講座を知った方法 

1.講座を知った方法
①本学

ホームページ
②本学から郵送

した案内
③知人からの紹介

（園長）
③知人からの紹介

（同僚）
③知人からの紹介

（その他）
④その他 合計

実数（人） 0 20 15 6 0 1 42
割合（％） 0.0 47.6 35.7 14.3 0.0 2.4 100.0

※本ンケートは，受講生に任意にて回答を求めているため，受講者数と回答数は一致していない 
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２．本講座をご受講されようと思った理由として，あてはまる番号を〇で囲んでください。（複数回答可） 

 

表２．受講理由 

 

 

 

 

図２．受講理由 

 

 

３．本講座は，土日祝を利用して実施しています。このような実施日の設定は，学びやすかったですか。最も当てはまる番号を〇で囲ん

2.受講理由
①自分自身の資
質・能力向上

②幼稚園教諭一種
免許状取得

③勤務先の園長等
管理職の勧め

④同僚の受講
⑤科目の内容に興
味

⑥その他 合計

実数（人） 23 29 6 6 9 1 74
割合（％） 31.1 39.2 8.1 8.1 12.2 1.4 100.0

＜その他の理由＞ 

〇日時が可能だったため 
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でください。 

 

表３．実施日の設定 

 

 

 

 

図３．実施日の設定 

 

４．本講座をご受講され，ご自身の幼稚園教諭としての資質・能力の向上につながったと実感されていますか。最も当てはまる番号を〇

で囲んでください。 

3.実施日の設定 ①学びづらかった
②少し
学びづらかった

③まあ
学びやすかった

④学びやすかった 合計

実数（人） 0 4 9 20 33
割合（％） 0.0 12.1 27.3 60.6 100.0

＜主な意見＞ 

〇働きながら受講できるので，大変良かった 

〇仕事への影響が少なかった 

〇土日（祝日も）は学びやすいです。午前中のみ，

オンラインと調整頂いていて大変助かっていま

す。 

△土曜日だと子どもが預けられない日があり，少し

困った。 
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表４．資質・能力の向上 

 

 

 

図４．資質・能力の向上 

 

 

 

５．講座の満足度は，いかがでしでしょうか。最も当てはまる番号を〇で囲んでください。 

 

表５．講座の満足度 

4.資質・能力の向上 ①実感していない
②あまり
実感していない

③まあ
実感している

④実感している 合計

実数（人） 0 0 9 24 33
割合（％） 0.0 0.0 27.3 72.7 100.0

＜主な意見＞ 

〇様々なことに取り組む中で，自身の保育を見直す

ことができた 

〇即，現場で活かせる 

〇技術的なものが不足していることを実感しまし

た。受講してから，自分を高めるには努力が必要

だと意識が高まりました。 

〇他の園の先生の実践や思いを聞けたことが何より

お良かった 

〇自身もそうだが、新任教諭の学びにもつながりま

した。 
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図５．講座の満足度 

 

 

 

６．各講座を終えての感想 

 

＜主な意見＞ 

【対面+e-Learning】 

5.講座の満足度 ①満足していない
②あまり
満足していない

③まあ
満足している

④満足している 合計

実数（人） 0 1 6 26 33
割合（％） 0.0 3.0 18.2 78.8 100.0

＜主な意見＞ 

〇学ぶ楽しさ，知る楽しさを感じられた 

〇実践に生かせるため 

〇新たな学びが多くて楽しかったです 

〇今後の保育にとても役立てることができる 
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〇自分の生活スタイルに合わせて学ぶことができて、すごくよかったです。とても学びやすく、感謝しております。 

〇対面と e-Learning のそれぞれの良さがありますが，どちらもできましたので，良かったです。コロナ禍でもあるので，学びやすい状況（環境の有り方）

であったと思います。 

〇e-Learning では，空いた時間を利用して学ぶことができ，また，対面では，いろいろな先生の話を聞くことができたので，とても充実した時間になりま

した。 

 

【対面】 

〇対面の方が，先生からの温かみや気持ちも伝わってきやすく，この授業が対面でよかったと思いました。 

〇”学んでいる”という雰囲気，実感がもてる 

 

 

△宿題が多くて大変日数を取られました。事前の予定が文書・HPなどで知らされると良かったです。 

△課題が多いので、3W空いていると助かります。 

△事前に対面、e-Learning の終了時間を知らせていただけたら、よりわかりやすかったです。 


